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Формування професійної етики як складова професійної підготовки 

сучасного поліцейського 

Пальшков К.Є., доцент кафедри теорії та історії 

держави і права Одеського державного університету 

внутрішніх справ, к.п.н., доцент 

Нівня Г.О., доцент кафедри теорії та історії 

держави і права Одеського державного університету 

внутрішніх справ, к.ф.н. 

Професійна підготовка поліцейського сьогодні являє собою 

комплексне, багатокомпонентне завдання. Одним з ключових його аспектів є 

формування у здобувачів освіти професійної етики, що випливає з соціальної 

орієнтованості діяльності правоохоронця. 

Як і для інших представників професій, що пов’язані з роботою з 

населенням, недотримання правозахисником норм професійної етики є 

серйозною підставою для визнання його професійної непридатності, 

притягнення до відповідальності і навіть звільнення з посади [1, с. 88]. Отже, 

засвоєння майбутнім поліцейським правил і принципів професійної етики є 

не лише запорукою його подальшого успіху, а й обов’язковою умовою 

роботи в сфері правоохоронної діяльності взагалі. Військовий час, своєю 

чергою, створює додаткові виклики для особистості поліцейського. Адже в 

кризовій ситуації суспільство як ніколи потребує на захисників правового і 

суспільного порядку, які мають високі моральні чесноти. 

Спрямованість України на євроінтеграцію спричиняє трансформації 

ціннісних орієнтацій суспільства, що зумовлює відповідні зміни в царині 

права і правоохоронної діяльності. Побудова демократичного суспільства і 

правової держави неможлива без формування відповідного світогляду 

правоохоронців. Як зазначає українська дослідниця О. Нестерцова-Собакарь, 
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«Спостерігаючи за поведінкою поліції у демократичній державі, можна 

судити про рівень демократії у ній» [2, с. 97]. 

Зважаючи на обрану країною орієнтацію, доцільним є врахування 

досвіду зарубіжних країн щодо формування норм професійної етики у 

працівників поліції. Перш за все, необхідно зважати на зміни у підходах до 

поліцейської діяльності, що спостерігаються в сучасній Європі. Це, головним 

чином, орієнтація діяльності поліцейського на служіння громадянам, а не на 

застосування заборонних та припинювальних заходів [2, с. 95]. Така 

переорієнтація першою чергою зачіпає царину професійної етики 

правоохоронців, оскільки партнерські стосунки працівників поліції з 

громадянами можливі лише за умов дотримання першими відповідних 

етичних правил та принципів. 

Перехід правоохоронних органів від карального до соціально-

сервісного виду діяльності є провідною тенденцією сучасності. Поліцейський 

сьогодні повинен бути готовий за потреби надати громадянину психологічну 

та домедичну допомогу, а також допомогу у розв’язанні деяких побутових 

питань, в тому випадку, коли людина з певних причин не здатна вирішити їх 

самостійно [3, с. 35]. В цьому контексті позитивні результати приносить 

практика залучення курсантів-поліцейських до волонтерської діяльності, що 

сприяє формуванню партнерських стосунків поліції та громадян. 

Важливими тенденціями сучасної європейської підготовки 

правоохоронців є навчання поліцейській  етиці  з  акцентом на питанні прав 

людини, співробітництво поліцейських  з  провідними  правозахисними 

організаціями; навчання професійній етиці у поєднанні з формуванням у 

здобувачів навичок менеджменту [2, с. 97]. Формування вищезазначених 

компетентностей у працівників поліції є важливою віхою на шляху побудови 

правової держави. 

Звертаючись до зарубіжного досвіду, не слід, однак, нехтувати 

надбаннями вітчизняної наукової думки. Так, українські дослідники 

наголошують, що працівник поліції обов’язково повинен мати такі якості як 
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почуття справедливості, відповідальність, неупередженість. Етичні принципи 

повинні втілюватися в такій поведінці правоохоронця, що грунтується на 

засадах ввічливості, толерантності, поваги до людини та її гідності. До 

чеснот, якими повинен володіти правоохоронець, науковці відносять 

мужність, розсудливість, сумління, поміркованість [3, с. 37]. Отже, важливим 

завданням професійної підготовки поліцейських є формування у них 

відповідних цінностей, оскільки саме цінності (як правові, так і загальні) 

становлять фундамент етичної поведінки поліцейського. 

Резюмуючи, підведемо підсумок. Перед сучасними працівниками 

Національної поліції України стоять непрості виклики. Військовий час 

потребує від них мобілізації всіх моральних та фізичних ресурсів. В цих 

непростих умовах правоохоронець повинен залишатися в довірливих, 

партнерських відносинах з населенням. Витримати всі випробування, гідно 

пройти цей кризовий період, може лише людина, що має високі моральні 

якості, для якої слова «моральність» і «цінності» – наповнені змістом. В 

таких умовах, формування професійної етики у поліцейських є важливою 

складовою їх професійної підготовки. Глибоко засвоєні принципи 

професійної етики стануть тим моральним стрижнем, що допоможе 

поліцейському вистояти в будь-яких умовах. В подальшій же перспективі, 

правоохоронці, що працюють на засадах професійної етики, зроблять 

великий внесок у побудову демократичного суспільства і правової держави. 
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	7) активізувати радикально налаштовані політичні сили проукраїнських націоналістів та інших патріотично налаштованих верств населення і громадських інститутів з метою оперативного виявлення та притягнення ненасильницькими методами до відповідальності ...
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